
 M9 PROCENTA 3.část

Dnes se podíváme na :VÝPOČET PROCENTOVÉ ČÁSTI

1)otevřete si učebnici na str. 37  
2) proveď zápis do školního sešitu  str37 – vzorový příklad – vše včetně rámečku – výrazně.
3) Půjdeme na příklady k procvičení. Postup bude stále stejný.
    Znám celek = 100%…….. vypočítám si  1%… / celek dělím 100   to už umíme/,
    z 1% vypočítám vynásobením příslušný počet  procent

Př. 2% z 600 Kč Základ dělím stem a násobím požadovaným
      1% = 600 : 100 = 6 počtem procent.
      2% = 6 . 2 = 12 Kč        Zkráceně:             (600 : 100) . 2 = 12Kč

  / závorka není potřeba, jen pro upřesnění postupu/

4) vypočítej do sešitu cvičení  z učebnice : str. 37/1,2,
z PS        str 21/ 1,2,3

5)Udělej si tuto tabulku pro urychlení práce.

    ½   =      50% Celek dělím  2

    ¼  =        25% Celek dělím  4

   1/5 =     20% Celek dělím  5

   1/10 =    10% Celek dělím  10

5) sbírka str.80/1,2     do školního sešitu


